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Szent há rom ság va sár nap ja
Mt 28,16–20

Az Atya, a Fiú és a Szent lé lek ne vé ben

Ami kor a ke resz té nyek a hit val lás ban ki je len tik, „Hi szek az egy 
Is ten ben és a Szent há rom ság ban”, ak kor a nem hí vők úgy gon dol-
ják, ez fel old ha tat lan el lent mon dás: ami egy, az nem le het há rom, 
és ami há rom, az nem le het egy.

A zsi dó ság a vi lág fe let ti lát ha tat lan Is ten ké pé vel aján dé koz ta 
meg az em be ri sé get, a tíz pa ran cso lat ban er köl csi kó de xet kap tunk. 
A ke resz tény ség a sze mé lyes Is tent em ber ként mu tat ta be, és ami-
kor Jé zus ta ní tá sá ból le von ta a kö vet kez te tést, ak kor a ma gá nyos 
is ten kép he lyett olyan is te ni sze mé lye ket mu ta tott be, akik kö zött 
tö ké le tes és sze re tet tel jes a kom mu ni ká ció. 
Az Ószö vet ség ben Jah ve an gya la, il let ve a mes si á si jö ven dö lé sek 
tar tal maz nak olyan ho má lyos uta lást, ame lyet né hány ma gya rá zó 
a Szent há rom ság elő ké pe i nek tart (Iz 7,19; Mik 5,2). A Szent há rom-
ság ra utal Jé zus, ami kor a Já nos-evan gé li um ban (14,16) így szól: 
„ké rem az Atyát, és más vi gasz ta lót küld nek tek”. Az óke resz tény 
ira tok kö zül a Didaché már rög zí tet te az „Atya a Fiú és a Szent lé-
lek” ne vé ben tör té nő ke resz te lé si for mát. A 4–5. szá za di eret nek 
moz gal mak kal szem ben dol goz ták ki a gö rög atyák a Szent há rom-
ság nak azt a meg fo gal ma zá sát, amely re a niceai hit val lás épül, és 
ame lyet ma is val lunk. Ez a ta ní tás a gö rög fi lo zó fia és fo ga lom tár 
se gít sé gé vel ír ta le ezt a ki nyi lat koz ta tott hit tit kot. Né há nyan eze-
ket a de fi ní ci ó kat nem kér dő je le zik meg ugyan, de életidegennek, 
af fé le te o ló gi ai abszt rak ci ó nak te kin tik, mert nem ér zik, hogy ki hat 
hét köz na pi éle tük re és val lá sos sá guk ra.

Egy kö zép ko ri Szent há rom ság ról szó ló him nusz tö re dék ben ezt 
ol vas suk: „mert a ma gá nyost a ma gány nem vi gasz tal ja iga zán.” Ez 
a gon do lat utal ar ra, hogy a Szent há rom ság sze mé lyei kö zött a 
tö ké le tes, egyen lő fe lek kö zöt ti kom mu ni ká ció te rem ti meg az egy-
sé get.

Ha csak ezt a szem pon tot ra gad juk ki a Szent há rom ság-tan ból, 
ak kor is köz vet len és fon tos üze ne tet ol vas ha tunk ki a min den nap-
ja ink kom mu ni ká ci ó já ra vo nat ko zó an. Az em be ri sze mé lyek kö zöt-
ti kom mu ni ká ció rit kán épül az egyen lő ség el vé re, és rit kán tör té-
nik bűn nél kül. Sőt az is rit ka ságszám ba megy, hogy az egyik sze-
mély a kom mu ni ká ció köz ben a má sik jel leg ze tes sé ge i nek ki bon ta-



koz ta tá sá ra tö rek szik az el nyo más, vagy meg fé lem lí tés he lyett. 
Csak a sze re tet ben, a tö ké le tes sze re tet lég kör ében tör té nő kom mu-
ni ká ció szol gál ja a sze mély ja vát. A kap cso lat fel vé tel lel min dig 
közlünk va la mit a mi sze mé lyi sé günk ből, sőt sze mé lyi sé günk job-
bik ré sze ta lál ko zik a má sik em ber lel ki vi lá gá val, sze mé lyi sé gé vel. 
Ilyen kap cso lat fel vé tel köz ben szü let nek a köl csö nös tisz te let re 
épü lő, tar tós ba rát sá gok. A mély ba rát sá gok, ame lyek sok ne héz sé-
get ki áll nak.

Van, aki ide gen ke dik az ilyen lel ki ki tá rul ko zás tól, mert nem 
mer, vagy nem tud rá vá la szol ni. Né ha az ilyen lel ki tisz ta ság a 
má sik em bert vád lón fi gyel mez te ti sa ját lel ké nek sö tét in du la ta i ra, 
és ezért a jó in du la tú kö ze le dést el há rít ja, mert nem akar a sze re tet 
és a tisz ta ság csap dá já ba es ni. Ez a kap cso lat ugyan is kö te lez né 
va la mi re, ami től fél. So kan ezért ki nem áll hat ják a val lá sos em be-
re ket, a lel ki be szél ge tés től pe dig me ne kül nek, az őszin te, nyílt 
em be re ket nagy ív ben ke rü lik. Ugyan is va la mi más kö ti gúzs ba 
őket, és ha et től meg sza ba dul ná nak, véd te len nek érez nék ma gu kat.

Más részt ha son ló okok mi att él vis  sza az egyik em ber a má sik 
őszin te sé gé vel, vagy seb zik meg egy mást a hos  szú ide ig együtt élő 
pá rok.

Szent há rom ság va sár nap ján el gon dol kod ha tunk azon, mi tör-
tén ne, ha az el foj tás szán dé ka nél kül, min dig sze re tet ben kom mu-
ni kál nánk egy más sal. Bol dog nak érez nénk ma gun kat? Ta lán job-
ban meg ér te nénk az is te ni sze mé lyek bel ső éle tét? Ta lán az el vont 
igaz sá gok, még sem áll nak olyan tá vol a hét köz na pi éle tünk től?

A kül de tést ka pó ti zen egy ta nít vány imá ja

Úr Jé zus, min den ség ki rá lya, előt ted a ké tel ke dő hit re jut. 
Ál da lak té ged a ke reszt sé gért, mely ben el tö röl he tet len 
pe csét ként szí vünk re szo rít ha tunk. Ural kod jál szí vünk ben 
is szí ve sen, ne kell jen ké te lyünk kel ha da koz nod. Ál dott 
le gyél, Szent há rom ság, aki meg szen te led né pe det a hit a 
szent sé gek és a pa ran cso la tok aján dé ká val. Amen.
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